

حدیث النبی

فَلَيْسَ لِلَّهِ حَاجَةٌ

عَنْ ابْنِ هُرَيْرَةَ رَضِيَ اللَّهُ تَعَالَى عَنْهُ قَالَ قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ مَنْ لَمْ يَدْعُ قَوْلَ السُّؤْدِ وَالْحَمْدِ لِلَّهِ فَلَيْسَ لِلَّهِ حَاجَةٌ فِي أَنْ يَدْعُ طَعَامَهُ وَشَرَابَهُ.

ترجمہ: حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے روایت ہے کہ نبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا کہ جو شخص صیغہ بولے اور لفظ کام کرنا بھجورے تو اللہ کو اس بات کی کچھ ضرورت نہیں کہ (روزہ کا نام) کرے وہ اپنا کھانا پینا چھوڑ دے۔ (بخاری کتاب الصوم)

"غلام احمد کی جے"

ہے امت میں نبوت اکبریٰ شے یہ شانِ رحمتہ للعالَمین ہے
محمد مصطفیٰ کا ہے یہ دربار پہلا سرخم گدا و قیسرو کے
مسیحائے چکھیا یا ہے ہمیں یہی محمد کے سب سے قطرہ ہے
اذال میں ہے وہی سو زبانی جگر کی آگ سے اٹھی ہے یہ لے

کنارے گونج اٹھے ہیں آج تنویر

"غلام احمد کی بولوں کے سب سے"

مگر جو گناہ ارتداد اور بدعت خلق اللہ کے لئے مامور نہیں ہوئے اور وہ نکال دیا ان کو دینے لگے وہ گولی بولے ابدال ہوں امام الزمان نہیں کہا سکتے۔
اب بالآخر یہ سوال باقی رہا کہ کس زمانہ میں امام الزمان کون سے جگہ کی رہے گی تمام علم مسلمانوں اور زایدوں اور غریبوں اور پھولوں کو کرنی خدا تعالیٰ کی طرف سے خضر قرار دیا گیا ہے، سو میں اس وقت بے دھڑک جانتا ہوں کہ خدا تعالیٰ کے فضل اور رحمت سے امام الزمان میں مول۔ اور محمد میں خدا تعالیٰ نے وہ تمام علماتیں اور شرطیں جمع کی ہیں اور اس جہد کے سر پر مجھے صیغہ فرمایا ہے جس میں سے پندرہ ہجرتیں گئے۔ ایسے وقت میں میں ظاہر ہوا ہوں، جبکہ اسلامی عقیدہ کے اختلافات سے بچ گئے تھے، اور کوئی عقیدہ اختلاف سے خالی نہ تھا، اب ہی مسیح کے نزول کے بارہ میں نہایت غلط خیال پھیل گئے تھے اور اس عقیدے میں بھی اختلاف تھا، حال تھا کہ کوئی حضرت عیسیٰ کی حیات کا قائل تھا اور کوئی موت کا اور کوئی مسیحیوں کو زوال مانتا تھا۔ اور کوئی روزی زوال کو مستحق تھا اور کوئی دشمن میں ان کو تار رہتا تھا اور کوئی یحییٰ اور کوئی بیت المقدس میں اور کوئی اسرائیلی لشکر میں اور کوئی خیال کرتا تھا کہ ہندوستان میں آئیں گے، پس یہ تمام مختلف رائیں اول مختلف قول ایک فیصلہ کرنے والے علم کو چاہتے تھے، سو وہ علم میں ہوں میں روحانی طور پر کہ صلیب کے لئے اور نیز اختلافات کو دور کرنے کے لئے بھیجی گئی تھی، ان ہی دونوں امور سے تقاضا کیا کہ میں بھیجا جاؤں میرے لئے ضروری نہیں تھا کہ میں اپنی حیثیت کی کوئی دلیل پیش کروں کیونکہ حضرت خود ذلیل ہے، لیکن میری ہر تینہ ہر مذاق لے لے لے نشان ظاہر کئے ہیں؟

(حضرت الامام محمد ۲۵)

روزنامہ الفضل رومبر ۱۹۶۶ء

مورخہ ۲۳ دسمبر ۱۹۶۶ء

ضرورت الامام

میں سے پہلے کہا ہے کہ قرب قیامت اور ظہور الامام کی جو علامتیں شیعہ میں اجبار میں بیان کی جاتی ہیں۔ یہ علامتیں مسلمان اقوام میں کوئی آج کی ظاہر نہیں ہوں بلکہ موجودہ ناکس میں ایک حدی سے ہی زیادہ عرصہ سے چلی آئی ہیں۔ یہاں اس امر کی تفصیل کی ضرورت نہیں کہ کب سے مسلمانوں کا دینی زوال اور شروع ہوا ہے اور اللہ تعالیٰ نے اس کے متعلق کیا فرمایا ہے۔ سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے ایک عبارت چند روز ہوئے اپنے اٹارے میں نقل کر چکے ہیں جس سے معلوم ہوتا ہے کہ مسلمانوں میں کج مزاجی سے شروع ہوا۔ ہر حال اس وقت جو اسلام اور مسلمانوں کی حالت ہے وہ شیعہ کی اہل نظر کے سامنے ہے۔ چاروں طرف سے آہ و فزاں آگ آواز رہا ہے۔ راکو سے لے کر چین تک اور سائر جگہوں سے کہ انڈونیشیا تک ایک ہی تباہی کا عالم ہے۔ مسلمان نہ صرف کسی لحاظ سے بلکہ دینی لحاظ سے بھی مردہ ہو چکے ہیں۔ ہر طرف سے مہارت اور ادا کی افواج نے اس کو زخمیں لے رکھے ہیں۔ محیط کفر و شرک کی لہروں نے اللہ تعالیٰ کے چاروں طرف پھیلی چلی جاتی ہیں۔ مسلمانوں کا اسلام پر اعتماد و ایمان بقول اہل ایمان حضرات بالکل متزلزل ہو چکا ہے۔ اجار کی جو تحریکیں اٹھتی ہیں وہ اس سے سیلاب کفر و شرک میں بہ جاتی ہیں۔

اسلامی تحریکوں کی یہ حالت ہے کہ تاہم الٰہی نہ ہونے کی وجہ سے اقامت دین کے داعی خود اپنے وطنوں کے لئے سخت خطرہ بن جاتے ہیں۔ کیونکہ وہ لازمی طریقوں کو اختیار کر کے وہ دین کا تجدید و احیاء کرنا چاہتے ہیں۔ مگر دین کے تجدید و احیاء کی بجائے وہ لادینی مردہ تحریکوں کو مہمورہ جاتی ہیں۔ مغربی جمہوریت کے لہجے اقتدار پر قبضہ کرنے کے لئے اسلامی سیاسی پارٹیاں بنائی جاتی ہیں۔ یہ سبھی یہ ہوتے ہیں کہ نہ صرف اسلامی بلکہ میں غازی جگہ کا ذریعہ اور ایسوں کا خون بہانے کا وسیلہ بن رہی ہیں۔ بلکہ غیروں پر بھی اسلام کا نہایت گستاخانہ اثر ڈال رہی ہیں۔ اور ان کے اس الزام پر کہ اسلام قتل و غارت کے ذریعہ پھیلا ہے تقویت پانچنے کا باعث بن رہی ہیں۔

ان تحریکوں کا یہ نتیجہ اس لئے نکل رہا ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کے پروگرام کو نظر انداز کر کے عقلیت کے گھوڑے پر سوار ہیں۔ حالانکہ اگر لوگ تو جہد دین کو اللہ تعالیٰ نے تجدید و احیاء دین کا لائحہ عمل قرآن میں اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے لایا ہے، یہ واضح کر دیا ہوا ہے، چنانچہ آج سے پہلے ہی ہوں حدیث سے سیدنا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور اللہ تعالیٰ نے اللہ تعالیٰ کے لئے قرآنی اور حضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور اللہ تعالیٰ نے اللہ تعالیٰ کے لئے قرآنی اور امام زمانہ ہونے کا دعویٰ کیا، آپ نے اپنے رسالہ ضرورت الامام میں امام زمانہ کی صفات اور علامتیں وضاحت سے بیان فرماتے ہوئے کہا ہے

"قرآن شریف نے جہاں کہ جہاں تہذیب کے لئے یہ تاکید فرمائی کہ ایک بادشاہ کے وزیر کو ہر جگہ بھیجیں، یہی تاکید روحانی تمدن کے لئے بھی ہے، اسی کی طرف اشارہ ہے جو اللہ تعالیٰ نے دعویٰ مسکوتا ہے۔ اھلنا الصراط المستقیم صراط الذین نعمت علیہم۔ پس سوچنا چاہیے کہ یوں تو کوئی مومن بچہ کوئی انسان بلکہ کوئی حیوان بھی خدا تعالیٰ کی نعمت سے خالی نہیں ہو سکتا ہے کہ ان کی بیروی کے لئے خدا تعالیٰ نے یہ حکم فرمایا ہے۔ لہذا اس آیت کے معنی یہ ہیں کہ جن لوگوں پر ان کی اور اظہار پر نعمت روحانی کی بارش ہوئی ہے۔ ان کی راہوں میں ہیں تو فریق بخش کہ تاہم ان کی بیروی کریں۔ سو اس آیت میں یہ اشارہ ہے کہ ہم امام الزمان کے ساتھ ہوجاؤ۔"

یاد رہے کہ امام الزمان کے لفظ میں نبی رسول۔ مجدد۔ محدث سب داخل ہیں۔

رمضان المبارک کے فضائل

از افادات حضرت سیدنا ایسح الثانی رضی اللہ عنہ

(مرتبہ مکرم مولوی سلطان احمد صاحب پیر کوٹی)

نوٹ: حضرت اہل صلح المعروفی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے مختلف مقامات پر رمضان کے جو فضائل بیان فرمائے ہیں ان کا خلاصہ اپنے الفاظ میں درج کیا جاتا ہے۔

روزہ ایک نہایت اہم عبادت ہے اور روحانی ترقی کا خاص ایک ذریعہ ہے۔ اس کی اہمیت سے کوئی انکار نہیں کر سکتا۔ دنیا کا کوئی اہم اور قابل ذکر مذہب ایسا نہیں جس میں روزے موجود نہ ہوں۔ روزوں کی تعداد میں بے شک فرق ہوگا، روزہ رکھنے کے طریق میں بھی فرق ہوگا لیکن ہر حال روزہ کسی مذہب کی صورت میں ہر مذہب میں پایا جاتا ہے۔ یہودیوں میں بھی روزہ کی عبادت پائی جاتی ہے جیسا جینا میں بھی روزے ہیں۔ ہندوؤں میں بھی ہیں۔ نہرتشیوں میں بھی ہیں۔ اسلام میں روزہ کی عبادت کو نماز کے بعد دوسرا مقام حاصل ہے پانچ بنائے اسلام میں اسے نماز کے بعد رکھا گیا ہے۔

قرآن کریم میں روزوں کا ذکر

اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں روزوں کا ذکر کرتے ہوئے فرماتا ہے۔

يا ايها الذين آمنوا

كتب عليكم الصيام

كما كتب على الذين

من قبلكم لعلكم تتقون

یعنی اے لوگو جو ایمان لائے ہو

تم پر روزے اسی طرح فرض

کئے گئے ہیں جس طرح ان لوگوں

پر فرض کئے گئے تھے جو تم سے

پہلے تھے۔ اور اس کی غرض

یہ ہے کہ تم تقویٰ اختیار کرو۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ہر روزے جو تم پر فرض کئے گئے ہیں۔ یہ کوئی نئی عبادت نہیں۔ یہ کوئی نئی نیکی نہیں جو تمہارے ذریعہ قائم کی جا رہی ہے۔ بلکہ بعض نیکیاں تمہارے ذریعہ بھی قائم کی جائیں گی۔ لیکن جہاں تک روزے کا سوال ہے یہ کوئی نئی نیکی نہیں۔ روزے دنیا میں پہلی قومیں بھی رکھتی تھیں۔ روزے دنیا میں پہلی قومیں بھی

رہیں۔ روزہ ایک نہایت اہم عبادت ہے اور روحانی ترقی کا خاص ایک ذریعہ ہے۔ اس کی اہمیت سے کوئی انکار نہیں کر سکتا۔ دنیا کا کوئی اہم اور قابل ذکر مذہب ایسا نہیں جس میں روزے موجود نہ ہوں۔ روزوں کی تعداد میں بے شک فرق ہوگا، روزہ رکھنے کے طریق میں بھی فرق ہوگا لیکن ہر حال روزہ کسی مذہب کی صورت میں ہر مذہب میں پایا جاتا ہے۔ یہودیوں میں بھی روزہ کی عبادت پائی جاتی ہے جیسا جینا میں بھی روزے ہیں۔ ہندوؤں میں بھی ہیں۔ نہرتشیوں میں بھی ہیں۔ اسلام میں روزہ کی عبادت کو نماز کے بعد دوسرا مقام حاصل ہے پانچ بنائے اسلام میں اسے نماز کے بعد رکھا گیا ہے۔

رمضان کے معنی

کتاب علیکم الصیام میں "الصیام" پر ال تخصیص کے لئے ہے اور اس سے رمضان المبارک کے روزے مراد ہیں اس سے لغوی روزے مراد نہیں اور رمضان لغوی سے مشتق ہے جس کے معنی جلن اور تپش کے ہیں۔ اہل لغت نے لکھا ہے کہ اس ماہ کا نام رمضان اس لئے پڑ گیا کہ پہلی بار جب روزے فرض ہوئے تو یہ موسم گدما میں آیا تھا۔ لیکن یہ بات عرب کے لئے کوئی خصوصیت نہیں رکھتی حضرت ابن عمر فرماتے ہیں انما سمی رمضان لان الذنوب ترمض فیہ کہ اس ماہ کا نام رمضان اس لئے رکھا

گیا ہے کہ اس میں گناہ جل جاتے ہیں۔ اسی طرح حضرت انس فرماتے ہیں انما سمی رمضان لان رمضان ترمض الذنوب۔

رمضان کا نام اس لئے رمضان رکھا گیا ہے کہ یہ گناہوں کو جلا دیتا ہے۔ غرض رمضان کے معنی ایسے موسم کے ہیں جس میں سختی کے اوقات اور ایام ہوں۔ پھر رمضان سے مراد اس روحانی حرارت کے بھی ہیں جو روزوں کے نتیجہ میں پیدا ہوتی ہے۔ رمضان میں ایک مومن روزہ کی عبادت بجلا کر اپنے اندر احکام اللہ کے بجالاتے کے لئے ایک جوش اور حرارت پیدا کرتا ہے اس لئے اس مہینہ کو رمضان کا نام دیا گیا ہے حضرت سیدنا محمد علیہ السلام فرماتے ہیں۔

"رمضان سورج کی پیش

کو کہتے ہیں۔ رمضان میں

چونکہ انسان اکل و شرب

اور تمام جسمانی لذتوں پر

صبر کرتا ہے۔ دوسرے

اللہ تعالیٰ کے احکام کے لئے

ایک حرارت اور جوش

پیدا کرتا ہے روحانی اور

جسمانی تپش مل کر رمضان

ہوتا۔ اہل لغت جو کہتے ہیں

کہ گرمی کے موسم میں آیا

اس لئے رمضان کہہ دیا۔

میرے نزدیک صحیح نہیں

ہے۔ کیونکہ عرب کے لئے

یہ خصوصیت نہیں ہو سکتی۔

روحانی رمضان سے مراد

روحانی ذوق اور حرارت

دینی ہوتی ہے"

(الحکم ۲۲ جولائی ۱۹۶۱ء)

خدا تعالیٰ کے لئے سب جینے برابر ہیں اللہ تعالیٰ کے فضلوں اور رحمتوں کے دعواریے ہر وقت کھلے رہتے ہیں بندہ جس وقت بھی اپنے خدا کی طرف رجوع کرے گا۔ وہ اسے رحیم و کریم اور تواب پائے گا۔ بلکہ خدا تعالیٰ کہتا ہے اگر میرا بندہ میری طرف ایک قدم بڑھاتا ہے تو میں اس کی طرف دو قدم بڑھاتا ہوں۔ اگر بندہ میری طرف چل کر آتا ہے تو میں اس کی طرف دوڑ کر آتا ہوں لیکن بندہ کمزور ہے اور خفاہ و سببان کا پتلا ہے وہ سال کے بارہ مہینے خدا تعالیٰ کی طرف پوری طرح متوجہ نہیں رہ سکتا بلکہ وہ بے توجہی۔ سستی اور غفلت کا شکار ہو جاتا ہے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ

نے سال میں ایک ماہ کو اپنی رحمت کے بحر کو فیضان کے لئے مخصوص کر دیا۔ اور وہ رمضان کا مہینہ ہے۔

پہلی فضیلت

رمضان کے بہت سے فضائل ہیں اس کی ایک فضیلت یہ ہے کہ اسے اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کے نزول کے لئے خاص کیا ہے چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

شہر رمضان المذی

انزل فیہ القرآن۔

یعنی رمضان وہ مہینہ ہے جس میں خدا تعالیٰ کی آخری اور مکمل نازل شدہ قرآن کریم نازل ہوا اور اس سبب کی وجہ سے اسے مسلمانوں کے لئے روزوں کا مہینہ قرار دیا گیا ہے۔ احادیث سے معلوم ہوتا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم غار حرا میں عبادت کے لئے تشریف لے جایا کرتے تھے اور کئی کئی دن وہاں ٹھہر کرتے تھے۔ جب خوراک ختم ہو جاتی تو آٹھ واپس گھر تشریف لاتے اور حضرت عبد بن جبریلؑ کو اور کچھ دنوں کے لئے خوراک دے دیتے وہیں غار حرا میں ہی رمضان کے مہینے میں آٹھ پر نزول وحی کی ابتدا ہوئی۔ گو تاریخ ابتدا ائے نزول قرآن میں اختلاف ہے مگر اس امر پر اتفاق ہے کہ نزول وحی کا آغاز رمضان کے مہینے میں ہوا۔ اور پھر اس کے بعد مقررہ سال تک قرآن کریم کا نزول ہوتا رہا۔

پھر ایک طرح سے سارا قرآن کریم ہی رمضان کے مہینے میں نازل ہوا ہے کیونکہ احادیث سے معلوم ہوتا ہے کہ رمضان کے مہینے میں حضرت جبریلؑ تشریف لاتے اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ مل کر قرآن کریم کے اس تمام حصہ کا دوڑ کرتے۔ جو اس وقت تک نازل ہو چکا ہو تا۔ چنانچہ حضرت ابن عباسؓ فرماتے ہیں کہ۔

کان یلقاہ فی کل لیلة

من رمضان فی دار ارسہ

القرآن۔

(بخاری کتاب بدء الوحی)

یعنی حضرت جبریلؑ رمضان کی ہر رات کو نازل ہوا کرتے تھے اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ مل کر قرآن کریم کا دوڑ فرمایا کرتے تھے۔ اس روایت کو تدر نظر رکھتے ہوئے کہا جاسکتا ہے کہ سارا قرآن کریم جو رمضان میں نازل ہوا بلکہ اس کے کئی حصے متعدد بار نازل ہوئے اور یہ بات قرآن کریم سے ثابت ہے کہ قرآن کریم جو کام بھی کرتے ہیں وہ خدا تعالیٰ

ماہِ صیام

(مرکزِ تحریکِ سید سید عبد الہادی صاحبہاری)

دیکھنے کے واسطے تجھ کو کھڑے تھے خاص و عام
منتظر تھے جس کے آخہ آگیا ماہِ صیام
تیرے آنے کی خوشی میں ہر طرف سے اژدہام
مسجدوں میں ہو رہا ہے عاقظوں کا انتظام
کس قدر پر کیف ہیں یہ دن ترسے راتیں تری
جس کو دیکھو پی رہا ہے یادہ عرفاں کا جام
مردِ مومن کو جہاں ملتی ہے روحانی غذا
اور فرشتے کہہ رہے ہیں مومنوں کو السلام
ہر نظر میں مومنوں کی ہوتی ہے عزتِ بہت
اور فرشتوں کی نظریں بھی ہے ان کا احترام
ہاں اسی ماہِ مبارک میں ہوئی نازل کتاب
اپنے بندوں کے لئے بھیجا خدا نے یہ پیغام
مومنوں پر فرض ہے پڑھنا اسی کا روز و شب
جن کی خاطر خود خدا نے بھیجا ہے اپنا کلام

محترم سید المراد حسین شاہ صفا کی وقت

افسوس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ مورخہ ۱۶ دسمبر کو اٹھنے صبح محترم سید المراد حسین شاہ صاحب سابق انسر تعمیرات بلوچ اچانک حرکت قلب بند ہو جانے کی وجہ سے بھر تقریباً ۲۴ سال وفات پا گئے۔ انشا اللہ وانا الیہ راجعون۔

گلے روز مورخہ ۱۵ دسمبر کو بعد نماز عصر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے نماز جنازہ پڑھائی جس کے بعد مرحوم کی نعش کو مقبرہ کبشتی بلوچ میں سپرد خاک کر دیا گیا۔ تدفین محکم ہونے پر حضرت مرزا عبد الباقی صاحب نے دعا کرائی۔

محترم شاہ صاحب مرحوم ۱۹۱۵ء میں بیعت کر کے سلسلہ احمدیہ میں شامل ہوئے۔ کافی عرصہ تک ایس۔ ڈی او کے طور پر ملازمت کرتے رہے۔ ۱۹۳۲ء میں ہجرت کر کے قادیان چلے گئے اور وہاں پر پہلے عرصہ تک انسر تعمیر کے طور پر سلسلہ کی خدمت بجالانے رہے۔ قیام پاکستان کے بعد عرصہ بعد سیدنا حضرت المصلح الامجد و رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ارشاد پر بلوچ تشریف لے آئے اور یہاں پر انسر تعمیر کے طور پر پہلے عرصہ تک اہم خدمات سر انجام دینے کی توفیق پائی۔ مرحوم بہت نیک اور مخلص احمدی تھے۔ صوم و صلوات کے پابند اور تعمیر گزار تھے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے عقیدت و محبت کا خاص تعلق تھا۔ حضورِ مصلیٰ ان سے بہت شفقت و محبت کا سلوک فرماتے تھے۔

احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ محترم شاہ صاحب مرحوم کو جنت الفردوس میں بلند درجات عطا فرمائے اور جگہ لواحقین کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

روزوں کا زمانہ ہوتا ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے انزل فیہ انقضاء قرآن کریم رمضان میں اتنا رہا ہے۔ غارِ حرا میں ایک لمبا عرصہ عبادت بجالانے کے بعد رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی روحانیت کمال کو پہنچ گئی تو اللہ تعالیٰ نے آپ کو قرآن کریم عطا فرمایا۔ اور اس کے بعد آپ نے فریضے اور اس قرآن کریم کے مطلق مسلمانوں نے نہ صرف دین میں کمال حاصل کیا بلکہ دنیا کی تمام طاقتیں بھی ان کے قدموں میں آگئیں۔ اس قرآن منزلیہ کو رمضان کے ساتھ مخصوص کر کے اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کو پیوستہ بھی دیا ہے کہ تمام روحانی اور سماجی ترقیوں کو محض اس کے اختیار کرنے اور اپنے آپ کو خدا تعالیٰ کے سامنے ڈال دینے سے ملتی ہیں۔ رمضان کے مہینے میں محض ایک اختیار کرنے اور اپنے آپ کو خدا تعالیٰ کے سامنے ڈال دینے کے نتیجے میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین بن گئے۔ اگر آپ کے متبعین بھی آپ کے نقش قدم پر چلیں اور آپ کے طریق کو اختیار کریں تو وہ آپ کے پیسے خادم بن سکتے ہیں۔ پھر اگر ترقیوں اور اولیٰ کے مسلمانوں نے اس طریق پر چل کر دنیاوی جاہ و شہرت اور حکومتیں بھی حاصل کر لیں تو کوئی وجہ نہیں کہ اس سچے مسلمان ترقی کے منازل طے نہ کریں۔ کیونکہ دنیا روحانی جماعتوں کو اس وقت ملتی ہے جب وہ دنیا سے منہ موڑ دیتے ہیں۔ گو یا پہلے انہیں دنیا سے علیحدگی اختیار کرنا پڑتی ہے۔ پھر وہ ان کے قبضہ میں آجاتی ہے۔

دوسری فضیلت

رمضان المبارک کی دوسری فضیلت یہ ہے کہ انزل فیہ انقضاء قرآن کریم کے بارہ روزوں میں قرآن کریم میں احکام نازل ہوئے ہیں کیونکہ فیہ میں فی تعلیلہ بھی ہو سکتی ہے۔ پس رمضان کے روزوں کو ایسی اہمیت حاصل ہے کہ ان کے بارہ روزوں میں قرآن کریم میں نازل ہوئے احکام نازل کئے گئے ہیں اور جس کے متعلق قرآنی وحی نازل ہوئی ہو اس کے متعلق ہر شخص یہ اندازہ لگا سکتا ہے کہ وہ کتنی اہم اور ضروری شئی ہے۔

(باقی)

کے حکم سے کرتے ہیں۔ یغفلون مایومرتہ اس لئے بد نہیں کہا جاسکتا کہ جبریل کا آپ کے ساتھ مل کر قرآن کریم کا دور کو نازل نہیں کیا جاسکتا کیونکہ فرشتہ اترتا ہی تب ہے جب اللہ تعالیٰ کا حکم ہو۔ پس یہ کہنا صحیح نہیں ہے کہ جبریلؑ خود بخود تشریف لاتے تھے بلکہ وہ خدا تعالیٰ کے حکم سے تشریف لاتے تھے اور اسلام میں اس کے لئے نزول کی اصطلاح ہی استعمال کی جاتی ہے۔

قرآن کریم کے نزول کو رمضان المبارک کے ساتھ مخصوص کر کے اللہ تعالیٰ نے بتایا ہے کہ ابھام کا نزول تکالیف اور مصائب کے ایام میں ہوا کرتا ہے جب تک کوئی قوم مصائب اور تکالیف سے دوچار نہیں ہوتی، جب تک اس کے دن راتیں نہیں بن جاتے جب تک وہ بلوک اور پیسوں کی شدت سے تکالیف نہیں اٹھاتی۔ اس وقت تک خدا تعالیٰ کا کلام اس پر نازل نہیں ہوتا اس لئے اگر سلطان اپنے اوپر ابھام الہی کا دروازہ کھولنا چاہتے ہیں، اگر مسلمان کلام الہی کی نعمت سے مشرف ہونا چاہتے ہیں تو ان کے لئے مزد سہی ہے کہ وہ تکالیف اور مصائب میں سے گزریں کیونکہ اس کے بغیر ابھام الہی کی نعمت حاصل نہیں ہو سکتی۔

قاریوں میں من مشکلات اور مصائب کو برداشت کر کے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو قرآن کریم ملا۔ اگر ہم ان سے قائلہ اٹھائیں تو ہم بھی ایسا رنگ میں قرآن کریم حاصل کر سکتے ہیں۔ اور ظاہر ہے کہ جن مصائب اور مشکلات کے بدلہ میں قرآن کریم ایسی نعمت حاصل ہو، جن مصائب اور مشکلات کے بدلہ میں کلام الہی ایسی نعمت مہیا آئے ان سے زیادہ قیمتی چیز اور کیا ہو سکتی ہے۔ پس رمضان ہمیں بتاتا ہے کہ ہمیں دین کے لئے ہر ممکن قربانی کرنا چاہیے اور مشکلات اور مصائب سے گھبرانا نہیں چاہیے خدا تعالیٰ کے لئے اپنے اوپر بھروسہ وار دیکھیں اور تاریخوں کو قبول کر لینے کے بغیر ہم خدا تعالیٰ کو نہیں پاسکتے۔

پھر نزول قرآن کو رمضان کے ساتھ خاص کر کے جبریلؑ بتایا گیا ہے کہ انبیاء کی رحمت کے زمانہ میں ان کے ماننے والوں کے لئے بارہ مہینے ہی بلکہ ان کی ساری زندگی ہی رمضان ہوتا ہے۔ عام لوگوں کے لئے ایک ماہ کے روزے ہوتے ہیں تو انبیاء کے ماننے والوں کے لئے بارہ مہینے ہی روزوں کے مہینے ہیں کیونکہ جس وقت خدا تعالیٰ کا کلام نازل ہوتا ہے تو وہ

محترم مولانا شیخ عبدالقادر صاحب مرحوم

علاقت اور وقت

(محترم شیخ عبدالقادر صاحب ابن محترم شیخ عبدالقادر صاحب مرحوم)

ابھی چند دن کی بات ہے۔ ہمارے ابا جی حیات تھے۔ گھر کی دولت تھی۔ ہمارے دلوں کا سکون تھی۔ ہماری عقائد ہماری تکلیفیں سب اپنے آپ پر وارد کئے ہوئے تھے۔ میں ذرا پریشانی ہوتی فوراً دعائیں شروع کر دیتے کرتے زاری کرتے اور اللہ تعالیٰ ہم پر اپنا فضل فرما دیتا۔ ہم سید بہن بھائی بے فکر تھے۔ سب چھوٹے موٹے بارانہول نے خود اٹھا رکھے تھے۔

اب سوچنا ہوں۔ اتنی ضخیم کتابیں اساتذہ کرام کے کام کیسے پائے۔ لیکن ایک بیعت کیلئے سانسے سانسے مرنا صاف ہے۔ میرے سانسے مسودہ لکھی گئی کتابت ہوئی۔ کتاب میں چھپیں جلد بندی ہوئی۔ سالوں کی محنت ہمسوں میں اور ہمسوں کا کام دنوں میں کیوں ختم کیا جا رہا ہے؟ اتنی برقی رفتار کی کیا ضرورت ہے؟ کچھ لکھنے کا نام لکھنے کی شہرت میں ہی بات نہیں آتی تھی

کہ ہمارے ابا۔ کچھ لکھی اس دنیا سے اتنی جلدی اپنا تعلق منقطع کر لیں گے۔ ہم میں سے کسی نے بھی نہ لکھی اس جہت پر غور نہیں کیا تھا۔ لاہور سے اچھے جگہ لکھے۔ روہ پینچے حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کے صدقات میں حضرت کے روز تقریر کی۔ رات لکھے تک مطالعہ میں مصروف رہے۔ صبح انوار کو پھر اپنے پیارے آفاقی ملاقات کے لئے حاضر ہوئے۔ ملاقات ہوئی۔ جسے غار میں ہوئے۔ اجازت حاصل کرتے ہوئے ہاتھ بڑھایا تو ہاتھ لکھنے لکھنے کا معلوم ہوا کہ (Muzammas Hashmi)

خانج کا حامل ہوا ہے۔ حضرت اقدس نے اپنے غلام کی یہ کیفیت دیکھی۔ نزل شفقت و رحمت سے لبریز ہو گیا۔ خود دست مبارک سے کتابی دو ادا کا پی فاس دی۔ اور اپنے زہر ہدایت لاہور میو ہسپتال میں داخل کرانے کے انتظامات کروائے۔

گھر میں خبر پہنچی۔ سب کے اوسان خطا ہو گئے۔ کئی کیفین نہیں آتا تھا۔ اب بھی

ہو سکتا ہے۔ لیکن یہ عدم یقینی کی کیفیت بدلتا تھا بدلی۔ انداز کے روز مشاہد کے قریب اباجان میو ہسپتال کی لائبریری دارڈ میں تھے گھر کے سب افراد وہاں پہنچے جگہ کی بہتر تھی۔ زیادہ دیر تک وہاں کھڑے رہنے کی اجازت نہ تھی۔

دن بھر میں حاضر خدمت رہا۔ ملاقات عزیز عبدالہادی ابا مرحوم کے پاس پھرتا بارہ روز اس طرح گزارے۔ دن رات ہم ہسپتال کی چار دیواری میں اباجان کی چوٹی کے گرد گرو۔ تدبیروں کے حال بٹھے رہے گھنٹہ ڈرگھنٹہ بعد کوئی زکریٰ انجمن کوئی دوا یا کوئی غذا دینا ہوتی۔ سب کام بردقت اور نہایت حزم و احتیاط سے ہوتے رہے۔ اپنی کاموں میں دن چڑھتا اور رات آجاتی۔

تین دن گزارے۔ ڈاکٹر کے مرض پر قدرے کنٹرول ہے۔ اب کچھ سچی آنکھیں نہیں کھول بیٹے۔ دلائل ہاتھ میں آتے تو کچھ کمزور سے دباتے۔ ایک کاغذ پیش کرتے الفاظ میں یہ الفاظ بھی لکھے۔ بسم اللہ نحمدہ و نصلیٰ و سلم علیہ و آلیہ و سلم... عبدالقادر کوئی تاریخ بھی ڈالی جو پڑھی نہیں جاسکی۔ بہتر سے لکھنے کی کوشش بھی کرنے۔ لیکن جسم کا منترہ حصہ نہ ہفتہ نہ دینا۔ ہاتھ کو باہر نکھا کر فنجی کے اشارے کرتے۔ میں ہر بار یہی سمجھا کہ گھبراہٹ ہے یا پیشاب کی حاجت ہے۔ اب سمجھ میں آیا وہ اشارے دیکھنے کے اشارے تھے۔

محترم چوہدری اسد اللہ خاں صاحب ہسپتال میں دیکر وہ سزل کے ہمراہ تشریف لائے۔ سب نے محرم امیر صاحب کی وصیت میں دعائی۔ جماعت احمدیہ لاہور کی طرف سے صدقے لکھے۔ ہم نے اپنے خاندان کی طرف سے بھی صدقے دئے۔ در سنل نے دعاؤں پڑھی خاص زور دیا۔ ہسپتال میں اجاب کثرت سے عیادت کے لئے تشریف لاتے رہے۔

محرم مولوی مبارک احمد صاحب جمیل عربی سلسلہ انجم شہزادہ ابن احمد صاحب۔ محرم لائق احمد صاحب نے جمیع حلقہ وہی دروازہ ناصر احمد صاحب میزا احمد صاحب تو ان دنوں گھر کے افراد کی طرح جانفشانی سے کام کرتے رہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو اجر عظیم عطا فرمائے۔ ہسپتال کی پیادہ دیواری نے یہ نظر لاکم ہی دیکھا ہوگا کہ ایک مریض کے لئے ہر طبقہ کے لوگ دن رات ڈوبتی کئے سے برآمدوں میں منتظر کھڑے ہیں۔ خدام نے خدمت کا نہایت اعلیٰ نمونہ پیش کیا۔ محرم امیر صاحب نائب امیر صاحب اور محرم قائد صاحب نے حسن انتظام سے ہمیں ہم امور میں خاص سہولتیں مہیا کر دیں۔ اپنا راج ڈاکٹر صاحب محرم اختر صاحب کے علاوہ ڈاکٹر اسی زائق صاحب۔ ڈاکٹر شفیق احمد صاحب، ڈاکٹر سعید صاحب آف چوڑہ، ڈاکٹر مسعود صاحب، حکیم سر احمد بن صاحب، ڈاکٹر محمود صاحب سی۔ ایم۔ ریج ڈاکٹر محمد یعقوب صاحب اور ڈاکٹر رفیق صاحب بہت۔ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب وقتاً فوقتاً عیادت کے لئے تشریف لاتے رہے اور ہمارے لئے اطمینان کا ذلیعہ بنتے رہے۔

میدیکل کالج کے طالب علموں میں ڈاکٹر مرزا امیر صاحب محرم صاحب بن محرم صاحب مرزا ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب اور ان کے دو تین ساتھی دن میں متعدد بار جگہ جگہ دے۔ اور ہمیں بدلتی ہوئی کیفیت سے آگاہ کرنے رہے۔ اسی طرح شفا میڈیکل کے حمید صاحب اور شیخ رحمت علی صاحب بھی خاص شکر کے مستحق ہیں۔ جن کا تعاون ہمیں ہر وقت حاصل رہا۔

تو مریخ ۸ اتر تاریخ کو جمعہ مختصات نہایت خطرناک صورت اختیار ہو چکی تھی۔ ہر سانس آخری سانس معلوم ہو رہا تھا۔ فرسین انجش کرتے آئیں۔ شریان کا پتہ نہیں ملتا۔ ڈاکٹر صاحب تشریف لائے۔ وہ بھی ناکام ہوئے۔ اباجان کی کیفیت لحظہ بہ لحظہ غیر ہوتی گئی۔ فرسین انتہائی سست ہوتی برقی کم ہوتی تھی حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے جوہر کے باہر تھے۔ تاریخ سے صورت حالات سے آگاہ کیا گیا۔ مرکا لہوہ میں بھی شدید عکالت کی ناری لگی۔

ہم نے کئی فریب سانس کی نیزی آہستہ آہستہ کم ہوتی شروع ہوئی۔ لہذا ڈاکٹر اور مرزا

کی بارہ روزہ کشمکش کو یا ختم ہو رہی تھی سورہ یسین پڑھی جارہی تھی۔ سید عزیز اور قادریہ چارپائی کے گرد کھڑے تھے۔ میں والد محترم کے پاؤں پکڑنے بستر پر بیٹھتا تھا ہمارے ابا جان نے آہستہ آہستہ دو تین سانس لائے اور اس عالم خانی سے ہنسنے لگے۔ اسی وقت دشتہ منقطع کر کے ہم سنبھڑ گئے۔ انا اللہ تعالیٰ بلا غیر اللہ سے سبھی سید ادا کی پکڑنے کے دل تو جوں جوں ہلاک دلدل محترم نے جو اس وقت میں دیکر مسنولات کے بستر کے قریب باہر کی طرف جاتی کپے پاس بیٹھی یہ سب نظارہ دیکھ رہی تھیں۔ جس صبر و تحمل کا مظاہرہ کیا۔ وہ اس مسنولات کے لئے قابل تقلید ہے۔

جس وقت بڑے بڑوں کے جھجکے چھوٹے جاتے اور صبر و ضبط کے سبب بند ٹوٹ جاتے ہیں زور خاتم سے عورتیں آسان سر پر اٹھتی بیٹھی ہیں۔ ایسے وقت میں والدہ محترم نے اور دیگر افراد خاندان نے ضبط کا اعلیٰ نمونہ پیش کیا۔

داڑوں رات مرکز کو رشتہ داروں اور مختلف جماعتوں کو تار میں دے دی گئی۔ لاہور کے سب معلقوں میں خدام رات بھر اطلاع کرتے رہے۔ جنازہ کا وقت ۱۰ تاریخ صبح ۶ بجے مقرر کیا گیا۔ دوست وقت مقررہ پر کرائی تو ان میں پہنچ چکے تھے۔ حضرت خاں صاحب میاں محمد بوست صاحب مرحوم و مشغولہ اصلاح انکس اور ایشیا رکا جسم تھے باوجود پرانا سانس اور سردی کی شدت کے تشریف لائے۔

باغ بیرون دہلی دروازہ میں انہوں نے نماز جنازہ پڑھی اور ہندوؤں کے بعد ہی خود بھی اس جہان خانی سے رخصت ہو گئے۔

جماعت کی طرف سے ایک بس کا انتظام کیا گیا۔ ایک کار اور ایک ایگنس یہ مختصر سا قافلہ اباجان کا جنازہ لیکر لاہور سے ۱۰ بجے روانہ ہوا۔ ہم ظہر کے وقت روہ پہنچ گئے۔ امیر نقی محترم مولانا ابوالعطا صاحب اور دیگر بزرگان سلسلہ تشریف لائے۔ اوو پیمانہ مکان سے ہوردی کا اظہار فرمایا۔ مسیح مبارک میں نماز عصر کے بعد محترم مولانا ابوالعطا صاحب نے اباجان اور محترم میک محمد صاحب غزنوی کی نماز جنازہ پڑھائی۔ نماز کے بعد اجاب کی ایک کثیر تعداد نے کندھا سے آگے کے جنازہ پر ہشتی مغفرو لپکا دیا۔ حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے محترم مولانا ابوالعطا صاحب کو بدانت سمجھائی لکھی ہشتی مغفرو میں موصی میراں کا ایک عمدہ قطعہ پڑھا

اطفال الاحقر! وقف جدید کیلئے اسروسمیر سے پہلے پچاس ہزار روپے جمع کر کے ہستما طفال

۳۰ دیا ہے۔ چنانچہ تہ فون سے فونل فنڈ بندی ہو چکی تھی۔ اور موصی درمیان کے اس خاص قطعہ کا آغاز اباجان کی قبر سے ہوا۔ تہ فون اور دعا کے بعد بزرگوں دوستوں اور عزیزوں کی ایک کثیر تعداد نے سب کان کے ساتھ جمعہ دو کا اظہار کیا۔ سب بزرگوں کے افراد کی طرف سے حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے ہوا اور دیگر بزرگوں اور دوستوں کے ساتھ لاکھوں روپے کا مجموعہ

صلح رحیم یا خوں میں تربیتی جلسے

مورخہ ۱۲ دسمبر کو جماعت احمدیہ بستی جھول کا تربیتی جلسہ ہوا۔ لاؤڈ سپیکر کا بھی انتظام تھا۔ اور دسمبر کی رات کو پہلا اجلاس زیر صدارت محکم مولوی محمد یار صاحب عادت مسجد احمدیہ میں منعقد ہو جس میں تلاوت و نظم کے بعد پہلے مرنے سلسلہ محکم آغا سیف اللہ صاحب نے اور ان کے بعد محکم مولوی محمد اشرف صاحب نام مرنے سلسلہ خاتم امیر صلح رحیم بارخان نے تربیتی تقاریر کرتے ہوئے جماعت کو اہم نصائح کیں۔ آخر میں محکم عادت صاحب نے احباب کو حقیقی احمدی بن کر دوسروں کے لئے نرنہ بننے کی تلقین کی مورخہ ۱۲ دسمبر کو دوسرا اجلاس قبیلہ مہر زید صدارت مولانا عادت صاحب سکول کے احاطہ میں منعقد ہوا جس میں محکم آغا سیف اللہ صاحب نے تقریر کی۔ ظہر و عصر کی نمازوں کے بعد تیسرا اجلاس بھی سکول کے احاطہ میں زیر صدارت محکم مولوی محمد اشرف صاحب نام مرنے سلسلہ خاتم امیر صلح رحیم بارخان ہوا۔ جس میں تلاوت و نظم کے بعد پہلے عادت صاحب نے تقریر کی۔ آپ کے بعد محکم صوفی علی محمد صاحب مستم وقف جدید نے مختصر تقریریں احمدیت کی خصوصیات بیان کیں۔ دن کے اجلاسوں میں دوسرے مقامات کے احمدی احباب کے علاوہ غیر از جماعت دوست بھی آئے۔ سچو تھا اجلاس مسجد احمدیہ میں رات کو محکم مولوی محمد اشرف صاحب نام کی زیر صدارت ہوا جس میں محکم صوفی علی محمد صاحب نے تقریر فرمائی اور دعا پر جماعت احمدیہ بستی جھول کا جلسہ ختم ہوا۔

مورخہ ۱۲ دسمبر کو جب ۱۲ بجے تحصیل صاحبی آباد میں ظہر و عصر کی نماز کے بعد پہلے صاحب جماعت احمدیہ کے رہائشی اصحاب میں تربیتی جلسہ ہوا۔ لاؤڈ سپیکر کا انتظام تھا۔ صدارت کے فرائض محکم عادت صاحب نے سرانجام دئے۔ محکم آغا سیف اللہ صاحب اور صوفی علی محمد صاحب نے تقریریں کیں پھر قریباً ایک گھنٹہ تک عادت صاحب نے تقریر کرتے ہوئے جماعت احمدیہ کی خصوصیات بیان کیں اور احباب دعاؤں کو نصیحت کی کہ وہ اپنی زندگیوں میں ان خصوصیات کے مطابق بنا کر اسلام اور اہمیت کی نیک نامی کا ذریعہ بنیں۔ جماعت احمدیہ جب ۱۲ بجے کارپول کا میاں جلسہ ہوا۔ (نامہ نگار)

اعلان برائے پندرہ مسجد احمدیہ لالہ موسیٰ

ناظر بہت المال نے اپنی چھٹی نمبر کا مورخہ ۲۰۹۶ میں چندہ برائے توبیح مسجد لالہ موسیٰ قلعہ بھرتی کی جماعتوں سے وصول کی اجازت مرحمت فرمائی ہے۔ صدر صاحب اور سیکرٹری مال کی خدمت میں مودعا لکھنا ہے۔ کہ برائے لادشہ اپنی جماعتوں سے چندہ وصول کر کے مسجد احمدیہ لالہ موسیٰ کے کھاتہ نمبر ۲۶۹۲ داخل خزانہ از صمد الرحمن احمدیہ رولہ میں جمع کر کے اطلاع دیں۔

(نمبر اللہ من - صدر جماعت احمدیہ لالہ موسیٰ)

درخواستہائے دعا

- ۱۔ میرے بھائی فضل احمد افضل ایم ایس ای اور والد محترم کو بس کے حادثہ میں چوٹی اٹی ہیں احباب سلسلہ ان دونوں کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔
(میاں غلام احمد سٹیوگرڈ فری - ٹکڑا ہار - لائل پور)
- ۲۔ حالانکہ امی جان محترمہ کے نام میں تکلیف کے باعث ڈاکٹر نے آپریشن تجویز کیا ہے نیز حالانکہ امی سز شدہ امن صاحبہ محترمہ کو برٹش پریس کے گھرانے کی وجہ سے دائیں جانب شدید چوٹیں آئی ہیں۔ لہذا کہ بے اور پاؤں کے جوڑا اپنی اپنی جگہوں سے ہٹ گئے ہیں۔ اسکی طرح حالانکہ کبھی بھی صاحبہ محترمہ کبھی روز سے میاں ہیں۔ احباب کرم نیلیوں کی کاملہ دعا جلد صحت کے لئے دعا کر کے سوزن فرمادیں۔ جزاکم اللہ تعالیٰ
(مقبول احمد ذبیح واقف زندگی - مبلغ بوگستا)
- ۳۔ پندرہ بیس دن سے جیروہ ہمشیرہ میاں رہے۔ احباب اسکی صحت کے لئے دعا فرمائیں
(ملک عبدالرحیم محمود آباد جہلم)

نظارت اصلاح و ارشاد کا رعائتی قیمت پر لٹریچر

ہمارے پاس رعائتی قیمت پر دینے کے لئے سذر جہ ذیل لٹریچر موجود ہے حاجتوں کو جس کتاب کی ضرورت ہو طلب فرمائیں۔ محمولہ ڈاک اس رعائتی قیمت کے علاوہ ہوگا۔

- ۱۔ شان مسیح موعود ۵۰۔ ۵۔ مجموعہ تقاریر مجلس ۱۹۲۲ء
- ۲۔ القول المبین فی التفسیر ۵۰۔ ۲۔
- ۳۔ خاتم النبیین ۵۰۔ ۶۔ احمدی تحریک پر تبصرہ ۵۰۔ ۱۔
- ۴۔ حافظ کیمزوری کے ۲۔ نبوت و صلاحت کے
- ۵۔ وسادس کا ازالہ ۵۰۔ ۵۔ مستحق اہل پیغام اور
- ۶۔ مجموعہ تقاریر مجلس ۱۹۲۲ء ۱۰۰۔ ۵۔ جماعت احمدیہ کا موقف

(نظارت اصلاح و ارشاد)

اعلان القضاء

محترمہ صا دقہ بیگم صاحبہ بیوہ محکم ملک اقبال احمد خان صاحب ابا زحرم سائن عملہ دارالصدر عربی نے بے درخواست دی ہے کہ میرے عاوند محرم ۱۹۵۹ء میں وقت پائے گئے تھے۔ محرم کی دس ولادعاتی قطعہ سے رقبہ ایک کنال واقعہ محلہ دارالین میں سے میرے نام منتقل کر دی جائے۔ محرم کے دیگر دو تار اس پر رضامند ہیں اور ان کے دستخط لگائے گئے ہیں۔ اس درخواست پر ۱۶ دلاور احمد صاحب ۲۴ زبیر احمد صاحب ۲۵ امتصار احمد صاحب پسران اور ۱۶ منیرہ خانم صاحبہ دختر محرم آلیہ صاحبہ مرحومت کے دستخط ہیں جس کی تصدیق محکم صدر صاحبہ محلہ کو کر چوری اللہ بخش صاحبہ نے کی ہوئی ہے۔ اگر کما وارت وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو تیس یرم تک اصلاح دی جائے۔ (ناظم دارالقضاء)

ولادت

اللہ تعالیٰ نے عزیزت م عمر اور صاحب ہاشمی قائد مجلس خدام الاحدیہ و سیکرٹری تحریک جدید و نقل عمر فافہ ندین ملتان کو مورخہ ۵ دسمبر ۱۹۲۲ء بروز سوموار کو بیٹی عطا فرمائی ہے۔ نومولودہ بیوہ محترمہ صاحبہ ڈی پی پرسنڈ ماسٹر ایسٹ آباد کی بیٹی اور محکم مویار احمد یعقوب صاحب تجارت کی زایہ ہے۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نومولودہ کو اپنے فضل سے صحت و عافیت کے ساتھ عمر دراز عطا فرمائے۔ دینی و دنیوی نعمتوں سے مالامال کرے اور والدین کے لئے قرۃ العین بنائے آمین۔
(عبدالشکور اسلم مہتمم خدمت خلق خدام الاحدیہ - مرگزیہ)

رمضان المبارک یا نزول القرآن

تاج کمیٹی یلینڈ لہرہ ۱۹۲۲ء رمضان المبارک کی خوشی میں اپنے ہاں کے طبع کردہ قرآن کے باروں میں خاص دعا ہے۔ تیار کیا گیا ہے نسبت کو شہرت سالوں کے اسی رعائتی میں رمضان کو دیا ہے یہ رعایت یک دسمبر ۱۹۲۲ء سے شروع ہو کر ۱۳ بجوزیہ ۱۹۲۲ء تک جاری رہے گی ہر نئے نئے مختلف اقسام کے قرآن کے سرفروں کے ایک ایک وقت کا مجموعہ تیار کر دیا ہے۔ آپ نمونوں کا یہ مجموعہ ایک کارڈ کے نیچے سفست منگوائیں۔ اس سے آپ کو اپنے لئے قرآن پاک کا انتخاب کرنا بڑا آسان ہوگا۔ تاج کمیٹی یلینڈ لہرہ ۱۹۲۲ء

۱۔ محکم چوہدری ثارت علی صاحب امیر جماعت نائے احمدیہ حلقہ بلوچوں کچھ عرصہ سے حلیہ مرض کی وجہ سے بیمار ہیں۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ شفائے کاملہ عطا فرمادے۔
۲۔ محمد جمال اسپیکر بیت المال
۳۔ احباب سے درخواست ہے کہ وہ میری تنگی بہن کے لئے دعا فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ صحت کاملہ عطا فرمادے
۴۔ حاکم ر۔ کے آر۔ کے دود۔ الیف
۵۔ ایسے سینا لائن
۶۔ کوچی ملک

ملفوظات حضرت مولانا محمد علی سیالوی صاحب مدظلہ العالی

عطاران مشرق رجب رجبہ

مابین نازتختی

نور شیدہ میراں

مستند جزیی پوٹوں سے تیار کردہ بالوں کی تمام بیاریوں کے لئے مفید ہے۔ قیمت ادھائی روپے خالص آٹھ سے تیار کردہ نور شیدہ آٹھ روپے قیمت پورے دو روپے روغن سولہ کچی گھائی سو سو سیصدی خالص قیمت ڈیڑھ روپے

عطاران مشرق رجب رجبہ گول بازار رجبہ

یہ ہوا تھا اور گورنر نے اس میں شرکت کی۔ لیکن۔ اجلاس میں صوبے کی غذائی ضرورتوں کا جائزہ بھی لیا گیا۔

ڈھاکہ ۲۱ دسمبر۔ خدی سہمی نے کلا ایک بل کی منظوری دے دی جس کے تحت سٹیٹ بینک آف پاکستان ایکٹ مجرب ۱۹۵۶ میں ترمیم کی گئی ہے اس سٹیٹ بینک بین الاقوامی فریڈیاں بینک کی طرف سے جاری ہونے والے بانڈز اور ضمانتوں میں سرمایہ لگا سکے گا۔ بل کا مقصد ملک کی تیز رفتاری اور اقتصادی ترقی کی ضرورتوں کو پورا کرنا ہے۔ یہ بل وزیر خزانہ مرزا عقیلی نے پیش کیا تھا۔ اس پر بیٹ میں سائناتگان نے حوصلہ دیا۔

سرکاری وزیر خزانہ مرزا ابن ام عقیلی نے بل پر بحث ختم کرتے ہوئے کہا کہ نادانی کے وقت پاکستان میں جو ہندوستان سے لیا گیا تھا حکومت پاکستان اس کے ناقصوں سے ریزرو بینک آف انڈیا سے اپنا حصہ وصول کرنے کی کوشش کر رہی ہے۔

ضرورت ہے!

سندھ میں پیکٹنگ کے لئے استاد کی فوجی ضرورت ہے۔ سڑک بے دی اور اگر ایس دی سڑک تو توجیح دی جائے گی۔ پریڈیٹس صاحبان کی وساطت سے درخواستیں فوری مطالب ہیں۔ انجارج ایم این سٹیٹ ریلوے ضلع جھنگ

ہے رشام نے اس کمپنی کی پاب لائن جرحم سے گورنر نے سبک دیا ہے پریس کے حق ز اخباری مالٹا سے ملنے شامی وزیر خارجہ کا ایک انٹرویو شائع کیا ہے جس میں مزید کہا گیا ہے کہ تمام کا فریسی حکومت کے مفادات کو نقصان پہنچانے کا کون ارادہ نہیں ہے۔ ۲۰ ستمبر ۲۱ دسمبر۔ ریڈیو حکارت کے مطابق انڈینسٹی کی کا بنیہ نے صدر سیکرٹری کے دورہ متحدہ عرب جمہوریہ اندونگوسا دیہ کی منظور شدہ دیا ہے۔

موظف آباد۔ ۲۱ دسمبر۔ گزشتہ روز مشیورہ کشمیر کے گاؤں شویان میں بھارتی پولیس کے دستے نے ایک مسلمان کے گھر میں داخل ہو کر گھریوں کی ہرجا کر دی جس سے ایک شخص شہید اور دو سرائکت زخمی ہو گیا۔ اس واقعہ کے بعد گاؤں کے لوگوں میں بھارتی پولیس کے خلاف شدید غم و غصے کا اظہار کیا جا رہا ہے سرحد پار سے آمد اطلاع کے مطابق بھارتی پولیس دستے نے ایک مسلمان پر انعام لگا یا کہ اس نے ایک عینس کو ذبح کر ڈالا ہے اس بیان ایک پولیس انسپکٹر اور کچھ سپاہیوں کو فوجی دکان میں داخل ہونے اور اس سے باز ہونے کی جب اس نے بھیس کے اندر سے لاسمی کا اظہار کیا تو انسپکٹر اور سپاہیوں نے اس پر گولیوں کی بوجھ کر دی اس کے بعد وہ مکان سے باہر چلے گئے۔ درمیان اشارہ گاؤں کے لوگ اسے بھرتان کے پیچھے دوڑے۔ گاؤں سے پھڑکی ۲۰ پولیس انسپکٹر اور اس کے ساتھیوں کو پکڑ لیا گیا پولیس سٹیشن لے گئے جہاں معلوم ہوا کہ مذکورہ پولیس انسپکٹر ایک بھارتی مجرم ہے۔

لاہور ۲۱ دسمبر۔ صوبائی کابینہ کا اجلاس کل گورنر جناب محمد سولی کی صدارت میں ہوا جس میں گھنٹے جانا گیا وزیر اطلاعات و خزانہ مرزا احمد سعید کی رالی نے بعد میں اخبار نویسوں کو بتایا کہ گورنر نے کابینہ کو فوجی انتظامی کونسل کی انتظامی کونسل کے فیصلوں سے آگاہ کیا کہ کابینہ کا اجلاس پچھلے ہفتہ ڈھاکہ

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

مثال سمندر میں آزمائش کی جا چکی ہے یہ سجاد کراچی اور چنگا گنگ کے درمیان تجارتی مقاصد کے لئے چلا یا جائے گا۔ اور بین الاقوامی راستوں پر چلانے کی گنجائش بھی رکھتی ہے۔ جہاز میل کی درجے کے ۲۶ اور فرسٹ کلاس کے ۲۲ سہولتیں سفر کی گنجائش ہے۔ اس میں پانچ ہزار کعبہ فٹ سامان رکھنے کی جگہ ہے جس کی رفتار سنترہ ہر کی میل فی گھنٹہ ہوگی۔ جہاز بنانے والی کمپنی نے پچھلے سال بھی پاکستان کے لئے اسپر در نامی جہاز تیار کیا تھا۔

کراچی ۲۱ دسمبر۔ مرکزی وزیر تعلیم قاضی انور امین نے کہا ہے کہ اس سال تک پاکستان میں ابتدائی تعلیم لازمی قرار دے دی جائے گی۔ انہوں نے بتایا آج بھی پاکستان میں پانچ سال تک ابتدائی تعلیم مفت دیا جاتا ہے۔ وہ بھارتی میٹن اسکولوں کے ملوں کے سرورزہ تعلیمی سینار کا افتتاح کر رہے تھے۔ اس سہار میں پاکستان ایران اور ترکی کے مشترکہ تعلیمی مسائل زیر بحث لائے جائیں گے۔

وزیر تعلیم نے سینار میں شریک ہونے والوں کو مشورہ دیا کہ پاکستان ایران اور ترکی میں مساتح اور ضمنی تعلیم کے ان شعبوں کی خاص حد دو متعین کریں جن میں تینوں ملک باہمی طور پر تعاون کریں گے۔ اور ایک دوسرے سے استفادہ کریں۔ ۲۰ دسمبر ۱۹۶۶۔ وزیر مٹام کے وزیر خارجہ مرزا باہم نے کہا ہے کہ مٹام پیرولیم کین سے فرانس کو تیل کی فراہمی کے لئے پاب لائن کھولنے کے لئے تیار

میکینگ ۲۱ دسمبر۔ عوامی جہاز چین کی فرج کے ایک ترمیم سے اخبار "دیج آڈیو" نے چین عوام اور فرج کو خبردار کیا کہ امریکی سراج کسی وقت بھی آجائے چین پر حملہ کر سکتا ہے اس لئے ان کو ایسی کسی بھی صورت حال کا مقابلہ کرنے کے لئے تہذیب تیار رہنا چاہیے کیونکہ امریکی سراج نے دیئے نام کے فائن سرجیور عوام جنگ تشریح کر رکھے ہیں وہ جمہوری چین کے بھی خلاف ہے۔

اخبار نے لکھا ہے کہ امریکی دیئے نام میں جنگ کو چھلار رہے اور جاسن کی حکومت روس کے رحمت پسندوں کے گٹھ جوڑے فرس اور سیاسی طور پر چین کی مخالفت میں اٹھا کر رہی ہے تاکہ وہ جنگ کو چین تک نہ بھاسکے

چین کے نائب وزیر اعظم مشیور جنرل نے کہا ہے چین عوام امریکی سراج کی جنگ کارروائی کا موثر فرس جواب دینے کے لئے پوری طرح تیار ہیں۔ انہوں نے بیات ایک سرکاری اسٹیٹ ٹیلی ویژن سٹیٹ پر کرتے ہوئے کہا یہ تقریب ویٹنام کے عماد آزادی کی چھٹی سالگرہ کے موقع پر دی گئی تھی۔ اس تقریب میں شمالی ویٹنام کے سربراہ تری بھی موجود تھے۔

۲۰ لندن ۲۱ دسمبر۔ پاکستان کے نئے تیرہ ہزار دو سو سہا سٹھ فران سا فرامر مال بورد جہاز کو مالوں کے حوالے کر دیا گیا ہے۔ اس جہاز کا نام استقلال بحر ہے۔ اور کراچی کی ٹرانس اوشن سٹیٹ لائن کے سے سفار لائن کی کین سیرس ریزام اینڈ ستر لائن نے تیار کیا ہے اس جہاز کی

دلفریب

زیورات کا واحد مرکز

فرحت علی جیولر نزدی صال لاہور ۲۱ دسمبر ۱۹۶۶

ہمدرد نسواں (مگر گویا) دو اخانہ خدمت خلق جہڑ رجبہ سے طلب کریں ملکر گورنر سے ملیں

